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PROVA 2 
 

1 Inserire tra parentesi il vocabolo che possa essere sinonimo  
di:   titolo di spesa (……) maleficio 
 

A) ricevuta 

B) cambiale 

C) fattura 
 

2 Ibrido ha un significato analogo a: 
 

A) miscuglio 

B) casualità 

C) varietà 
 

3 Il contrario di interdire  è: 
 

A) permettere 

B) proibire 

C) vietare 
 

4 Discontinuo ha un significato opposto a: 
 

A) disdicevole 

B) separato 

C) ininterrotto 
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Inserire il gruppo letterale che permetta di completare la prima 
parola e formare l’inizio della seconda, in modo che entrambe 
abbiano senso compiuto e siano di uso corrente: PARA( ? )NOSO 
 

A) ROVI 

B) LUMI 

C) DIRE 
 

6 Quale gruppo letterale, anteposto a  
- CCA, - RCE, - NSA, - STO,  
consente di formare parole di senso compiuto e uso corrente? 
 

A) ME 

B) TA 

C) PA 
 

7 Indicare quali gruppi letterali devono essere inseriti in sequenza 
affinchè le parole che seguono abbiano senso compiuto:  
BAB (…) NESI,  IRA (…) BILE,  RAC (…) DARE 
 

A) (ILO) – (CSI) – (COR) 

B) (OLI) – (SCI) – (COR) 

C) (ILO) – (SCI) – (COR)  
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8 falce : contadino = ? :  schermidore  
 

A) corazza 

B) sciabola 

C) sperone 

 

9 Italia : euro = Stati Uniti : ? 
 

A) America 

B) Europa 

C) dollaro 
 

10 ecologia : ambiente = viabilità : ? 
 

A) periferia 

B) architettura 

C) trasporti 
 

11 Indicare quale delle seguenti affermazioni è logicamente 
equivalente a:    “Gli assenti non hanno mai ragione” 
 

A) Chi non ha ragione è sempre assente 

B) I presenti hanno sempre ragione 

C) Gli assenti hanno sempre torto 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

12 Se “Tutti i videoregistratori giapponesi sono molto leggeri ”, quale 
delle seguenti affermazioni è necessariamente vera? 
 

A) Solo i videoregistratori giapponesi sono leggeri 

B) Non esistono videoregistratori giapponesi pesanti 

C) I videoregistratori giapponesi sono più leggeri degli altri 
 

13 “Sandra ascolta con piacere tutti i generi musicali” e  
“il jazz è un genere musicale”.  Quindi: 
 

A) Sandra non ha mai ascoltato il jazz 

B) Sandra ascolta anche il jazz 

C) Sandra non ascolta generi musicali diversi dal jazz 
 

14 “Mara e Sonia sono cugine” e “Claudia è cugina di Sonia”. Quindi: 
 

A) Claudia e Mara sono sicuramente sorelle 

B) Anche Claudia e Mara potrebbero essere cugine 

C) Anche Claudia e Mara sono necessariamente cugine 
 

15 Identificare la sequenza corretta:  
1) farsi consegnare il libro prescelto dal bibliotecario;  
2) recarsi alla biblioteca; 3) leggere;  
4) consultare l’indice generale dei volumi;  
5) riconsegnare il libro prima dell’uscita; 6) uscire di casa. 
 
A) 2, 4, 6, 3, 5, 1 

B) 6, 2, 4, 1, 3, 5 

C) 3, 4, 5, 2, 1, 6 
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16 Riordinare il dialogo secondo la logica sequenza temporale:  
1) E’ colpa di tutti e due. 2) Sono stato io, papà.  
3) Non importa, vi perdono. 4) Insomma, mettetevi d’accordo. 5) 
No, sono stato io. 6) Chi ha fatto questo disastro? 
 

A 6, 2, 5, 4, 1, 3 

B 6, 2, 4, 5, 1, 3 

C 6, 5, 2, 4, 3, 1 
 

17 Il triplo di quale numero, diminuito di 18, è uguale a 102? 
 

A) 50 

B) 40 

C) 30 
 

18 A quante ore equivalgono 508 minuti? 
 

A) 8 ore e 8 minuti 

B) 8 ore e 28 minuti 

C) 8 ore e 18 minuti 
 

19 Le selezioni, iniziate alle 10.05, sono state sospese alle 13.25, per 
poi riprendere alle 16.08  e concludersi con  23 minuti d’anticipo 
rispetto all’orario previsto delle 19.00.  
Quanto sono durate? 
 
A) 5 ore e 23 minuti 

B) 6 ore e 12 minuti 

C) 5 ore e 49 minuti 

 

20 Un dentista visita 8 pazienti alla settimana.  
Quanto tempo impiega per visitarne 64? 
 

A) 8 settimane 

B) 9 settimane 

C) 7 settimane 
 

21 Individuare l’alternativa contenente un’inesattezza rispetto a: 

 Pini Laura, Via Tubi 12, Lecco (LC) 

 Mina Giulio, Via  Prisco 16, Castellammare di Stabia (NA) 

 Destino Antonietta, Via  Leopardi 36, Mesagne (BR) 
 

A) Pini Laura, Via Tubi 12, Lecco (LC) 

B) Mina Giulio, Via Prisco 16, Castellammare di Stabia (NA) 

C) Destino Antonietta, Via  Leopardi 36, Mesagne (BG) 
 

22 Individuare l’alternativa contenente una differenza rispetto alle 
seguenti righe: 
FGTF – 34SD – DXCD – 3ESD  
WSRT – 2369 – SXDC – XZSD 
HYGF – DRFC – WSTF – 3DRC 
 
A) WSRT – 2369 – TXDC - XZSD 

B) FGTF – 34SD – DXCD – 3ESD  

C) HYGF – DRFC – WSTF – 3DRC 
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23 La sequenza   EEAEAEAEAEEAA    è identica a: 
 
A) EEAEAAEEAEEAA 

B) EAAEAEAEAEEAA 

C) EEAEAEAEAEEAA 
 

24 Data la sequenza “KKLLMNJVFDRThjkilllpomm”, individuare 
l’alternativa che la riproduce fedelmente se inserita al posto dei 
puntini in: KKLLMNJ……llpomm 
 
A) VDFRThjkil 

B) VFDRThjkil 

C) VFDRhjkill 
 

25 Quale delle seguenti alternative contiene una lettera ripetuta 
esattamente cinque volte? 
 
A) AAAGDAGGGDDD 

B) UPUUIPUPIIIP 

C) TWTWWETETEWW 
 

26 Indicare in quale delle seguenti alternative viene rispettata la 
regola di alternanza “vocale-consonante”: 
 
A) efidataqeafabel 

B) efidataqefatecsfabel 

C) efidataqefatecafabel 

 

27 La sequenza   LDLKSDU14JP12 , letta al contrario, diventa: 
 
A) 21PJ41UTYW5DL 

B) 21R90GUDSKLDL 

C) 21PJ41UDSKLDL 
 

28 Quale gruppo letterale si deve inserire tra i poli  
P (…) E, C (…) I, L (…) A, N (…) O  
per ottenere parole di senso compiuto e uso corrente? 
 
A) AL 

B) ER 

C) AN 
 

29 bicicletta : manubrio = automobile : ? 
 
A) ruota 

B) volante 

C) pedali 
 

30 Inserire tra parentesi il vocabolo che possa essere sinonimo di:   
scadenza (……) parola 
 
A) limite 

B) confine 

C) termine 

  

 


